

一份承诺书 破解探望难

“这婚必须离！”“老婆，再给彼此一个机会！”“爸爸，你在哪里了？”……近日，杏花岭法院冯建军工作室调解了一起离婚纠纷案件，其中探望权成为双方争议的焦点问题。

1 提出离婚

2017年1月，张某与刘某经朋友牵线认识，同年12月成婚，婚后育有一女一子，女儿6岁，儿子3岁。起初，两人的日子过得平淡但还算和谐，然而，随着

时间推移，生活的琐碎磨平了爱情的棱角，双方开始频繁争吵，家庭氛围也变得压抑沉重。

张某认为夫妻感情已经破裂，于2024年11月向杏花岭法

院提交了离婚诉讼，要求解除婚姻关系，女儿归自己抚养，儿子归丈夫刘某抚养，抚养费各自承担，同时她还要求，依法分割夫妻共同财产。

2 进行调解

案件分流至冯建军工作室进行诉前调解。

查阅案件材料后，冯建军法官意识到，这起离婚案件，不仅仅是两个成年人的分手，更关乎两个年幼孩子的未来。综合考量各种因素，并充分征求双方调解意愿后，一场调解正式开始。

妻子张某刚一落座，泪水便夺眶而出：“冯法官，您不知道，我婚前没看清对方，婚后他

因为一点小事就大发雷霆，摔打家中物品，甚至还对年幼的孩子暴力相向，我和孩子每天都生活在焦虑和恐惧之中。”

刘某此时表露出懊悔之意：“老婆，我也不想这样，可每次情绪一上来就控制不住自己。我压力太大了，工作上的烦心事一堆，回到家就忍不住发火。我保证以后控制自己的脾气，多关心孩子，多帮你分担家务。再给我一次机会好不好？”

张某则语气坚决：“绝不可能！这种日子我一天也不想再过下去了，离婚！”

眼见妻子态度坚决，刘某无奈只好同意了离婚要求，但他又提出：“今后我咋探望女儿呢？”张某冷哼一声：“就你那脾气，孩子见了你都害怕，还怎么亲近？”刘某一听顿时有些着急：“我是女儿的父亲，以前是我不对，但我可以改啊！但不能因为这个就不让我见孩子吧？”

3 签署承诺

冯建军法官看着情绪激动的两人，轻轻敲了敲桌子，让他们冷静下来：“离婚后，不直接抚养子女的一方探望子女，有利于缓解孩子因角色缺位而导致的情感缺失，不管爸爸去探望女儿，还是妈妈来探望儿子，对孩子的成长都有好处，要尽量减少家庭解体对孩子的伤害，让孩子在父爱和母爱的陪伴下快乐、健康成长。”

随后，冯建军建议：“你们可以签一份探望权自动履行承诺书，依约行使探望权以及依法配合对方行使探望权，让法律与道德进行双重约束，也让彼此能放心地去探望孩子。”

张某与刘某从冯法官手中接过承诺书，仔细地阅读：“作为直接抚养子女一方，我已知悉有关探望权的法律规定，我自愿承

诺积极配合、协助对方探望子女……承诺在探望过程中保持理性和克制，不得向孩子传递负面情绪，全力维护孩子的心理健康。”“作为不直接抚养子女一方，我承诺依法、合理地行使对子女的探视权……”

一字一句地阅读完承诺书，张某和刘某在上面庄重地签下了自己的名字，承诺会相互配合、协助对方行使探望权，积极履行家庭教育责任，共同为孩子营造一个充满爱的成长环境。

冯建军法官看着签好字的承诺书，脸上露出欣慰的笑容：“希望你们能真正将孩子的利益放在首位，遵守这份承诺，让孩子在父母的关爱下茁壮成长，不要让离婚成为孩子心中永远的伤痛。”

记者 任蕾

轻信网恋男友 掉入投资陷阱

本报讯(记者 辛欣)网恋男友自称在外地出差，托来女士代为操作投资账户，眼看回报颇丰，来女士心动不已决定“入伙”。1月6日，经庙前派出所民警多次劝阻，来女士才意识到被骗了。

几天前，庙前派出所接到反诈预警，桃园四巷的来女士疑似正在遭遇电信诈骗。原来，来女士在婚恋网

站结识了一名网恋男友，对方称要去外地出差，托来女士代为操作其在一款软件上的投资账户，并提醒她不要声张，说这款投资产品“赚钱得很”。起初，来女士不太相信，但帮男友简单操作几次后，眼看其账户收益越来越丰厚，便“入伙”投资，向男友指定账户相继转账5万余元。

了解情况后，民警劝阻来女士继续转账，并告诉她这是打着婚恋幌子的电信诈骗，但来女士始终不相信男友会骗自己。民警耐心列举典型案例，揭穿行骗手段，当来女士发现自己投资的钱款无法变现，男友也失联后，她才幡然醒悟。目前，来女士已报案，并接受反诈宣传教育。

酒劲还未消退 男子醉驾被查

本报讯(记者 张晋峰)我市男子王某，一夜喝下十几瓶啤酒，仅仅睡了几个小时，便驾车出行，结果因醉酒驾驶被迎泽二大队民警查获。1月6日，交警迎泽二大队通报相关情况。

1月4日6时25分，迎泽二大队三中队民警在南内环

桥东截停一辆白色别克轿车后，发现驾车男子王某浑身酒气。呼吸式酒精含量检测结果显示，王某的血液酒精含量已经达到醉酒驾驶标准，而最终的抽血检验结果表明，王某每百毫升血液中含有122.25毫克酒精，属醉酒驾驶。王某称，他前一天晚

上和朋友聚会，席间喝了七八瓶啤酒，之后又到酒吧喝了四五瓶啤酒，回家睡了几个小时后，便开车出门，没想到此时还属于醉驾。

交警介绍，王某醉酒驾驶机动车，尚不够追究刑事责任，将受到罚款1000元、吊销驾照、禁驾5年的处罚。

应急车道方便 司机违停受罚

本报讯(记者 张晋峰)车上乘客想要方便，司机便将车违停在应急车道，结果被巡逻交警发现，受到处罚。1月6日，山西高速交警五支队通报相关情况。

1月1日晚8时30分，高速交警五支队三大队民警在辖区二广高速巡逻时，发现有车辆停在应急车道

内，后方车辆呼啸而过，十分危险。交警立即上前询问情况，得知车上有乘客想要方便，司机便随意将车停在应急车道内，而前方不远处就是服务区。交警对司机进行批评教育后，对其作出相应处罚。

高速交警提醒大家，高速公路的应急车道又称生

命通道，随意占用不但会延长拥堵时间、延缓救援，还非常容易引发事故。只有在车辆突发故障或发生事故，或者司机、乘客突发疾病时可以占用，并且应在来车方向至少150米处摆放三角警示牌，车上人员要迅速撤离至护栏外安全地带，同时及时报警等待救援。



快递内附“超市卡” 扫码领奖是骗局

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 文/摄)岁末之际，突然收到一个陌生快递，内含一张“京东超市卡”，只要扫码就能直接领取50元红包，还能领取奖品，你会心动吗？近日，公安杏花岭分局发布提示，通过一起电诈案提醒广大市民警惕“免费送礼”骗局。

2024年12月30日，公安杏花岭分局反诈中心接到群众报警，称遭遇快递盒内以假乱真的“京东超市卡”诈骗。原来，这名群众收到一个陌生快递，打开后看到里面有一张额度50元的“京东超市卡”，扫描卡片上的二维码，进入一个“京东客服”聊天界面。根据客服指引，这名群众申领到一个电饭煲，

领取成功后加深了对客服的信任，随即按照对方推荐开始刷单，后无法提现方知上当受骗，共计被骗47.24万元。

警方提示，在收到不是自己购买的商品，尤其是完全陌生的包裹时，要注意查看包裹上的寄件地址，并当着快递员的面打开包裹检验，有疑问的要果断拒收；不要见“码”就扫，切勿扫描来历不明的二维码，更不要点开陌生链接；不要轻信“免费领取”“免费送”的噱头，也不要将未确认的营销信息轻易转发给亲朋好友。如收到类似快递，千万不要扫描上面的二维码，在扔掉赠品、宣传单时，务必将二维码涂抹掉，避免有人捡到后被骗。